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Leistungen
 4 Übernachtungen mit Vollpension

 3 Tage betreutes Programm durch zertifizierte
Erlebnispädagogen

 Unsere Nachhaltigkeits-Gütesiegel garantieren
Qualitätsstandards mit den Zielen: Ressourcen
zu schonen und einzusparen, an machbaren
Stellen umweltfreundliche Produkte zu wählen
und Bildungsangebote mit sozialen und
umweltorientierten Schwerpunkten
anzubieten.

Termine & Preise
01. 03. 2026 - 30. 11. 2026

 4 Übernachtungen mit Vollpension,
Bett / en im Mehrbettzimmer mit Du / WC
ab 12 Jahre: 317,00 € pro Person

Teilnehmerzahl
Mindestens 20 Teilnehmer

Letzte Rücktrittsmöglichkeit des Reiseveranstalters
bei Nichterreichen der Mindestteilnehmerzahl: 31
Tage vor Reisebeginn.

StärkedurchVielfalt
Teamtraining

Konfliktbewältigung und Teamförderung durch Erlebnispädagogik

In diesem Gruppentraining setzen sich die Teilnehmer*innen intensiv mit Konfliktsituationen auseinander und
lernen, neue Handlungsstrategien zu entwickeln. Wachsende kulturelle Vielfalt und unterschiedliche Werte
können zu Missverständnissen und Auseinandersetzungen führen. Daher liegt der Fokus auf einem besseren
Kennenlernen und einer intensiveren Begegnung – sowohl mit den anderen als auch mit sich selbst.
Durch speziell ausgewählte Interaktions- und Kooperationsübungen werden zentrale soziale Kompetenzen wie
Kommunikations- und Teamfähigkeiten gestärkt. Vertrauen wird aufgebaut und die Gemeinschaft wird aktiv
weiterentwickelt. Als Highlight erwartet die Gruppe eine spannende Herausforderung wie Kistenklettern oder
Floßbau.
Die konkreten Inhalte und Bausteine werden je nach Klassensituation und Zielsetzung angepasst. Im Rahmen
eines Teamprojekts erhalten die Teilnehmer*innen praxisorientierte Handlungs- und Konfliktlösungsstrategien,
die sie direkt im Alltag anwenden können. Ebenso werden gemeinsam Regeln für den respektvollen Umgang
miteinander erarbeitet.
Erlebnispädagogische Methoden – darunter Interaktionsübungen, Kooperationsaufgaben, Konstruktionsprojekte
und Geländespiele – eröffnen Raum für persönliches Wachstum, Selbstreflexion und ein besseres Verständnis
für die eigene Rolle im Team. Sie fördern die Toleranz gegenüber Unterschiedlichkeiten und schaffen
Perspektiven für ein harmonisches Miteinander.
Zu Beginn des Programms dient unser Aktiv-Natur-Parcours als Einstimmung auf die bevorstehenden
Herausforderungen. Am letzten Abend rundet ein gemeinsames Grillen das Programm ab und bietet eine
Gelegenheit, die Erfahrungen in lockerer Atmosphäre zu reflektieren.
Durch den handlungsorientierten Ansatz und gezielte Reflexionsmethoden kehren die Teilnehmer*innen
gestärkt in den Alltag zurück. Sie sind nun besser in der Lage, Mobbing und Ausgrenzung entgegenzuwirken und
in schwierigen Situationen konstruktiv zu handeln.

ALLGEMEINE HINWEISE

www.jugendherberge.de/reisen/11698

Individuelle Abstimmung möglich, Programmdauer ist veränderbar
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Information & Buchung:
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Jugendherberge Ravensbrück,
Straße der Nationen 3
16798 Fürstenberg/Havel

+49 33093 60590
jh-ravensbrueck@jugendherberge.de

Reiseveranstalter:
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DJH-Landesverband Berlin-Brandenburg e.V.
Babelsberger Str. 28
14473 Potsdam

+49 331 877910-0
service@jugendherberge.de
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